新疆天山水泥股份有限公司投资者关系活动记录表

编号: 2023-001

编 4: 2023-001		
投资者关系	√特定对象调研□□	分析师会议
活动类别	□媒体采访 □	业绩说明会
	□新闻发布会□□□	路演活动
	□现场参观	
	√其他 (电话会议)	
参与单位名	鱼位名 参会投资者名称(排名不分先后):	
称及人员姓	2023年3月23日: 华泰证券	斧、琦轩投资、Spruce Light、Broad
名	Peak、景林资产、润晖投资、泰康资产、Pinpoint、Fenghe、	
	3W Fund、中银基金。	
	2023年3月24日:中金公司、深圳市尚诚资产管理有限责任公	
	司、嘉实基金、浙江永安国富资产、广东惠正投资管理有限公	
	司、招商银行、中融鼎(深圳)投资有限公司、财信证券、西	
	藏源乘投资管理有限公司、喜马拉雅资本、3W Fund、西南证券、	
	趣时资产、上海明河投资管理有限公司、太平洋保险、HGNH	
	International Asset Management (SG) PTE.LTD、上海耀之资	
	产管理中心(有限合伙)、	中邮证券、金鹰基金。
时间	2023年3月23日、2023年3月24日	
地点		
上市公司接		
待人员姓名		
	一、公司 2022 年经营概况	
投资者关系	2022 年是新天山重组后	的第一个完整年度,过去的一年极
活动主要内		收缩、供给冲击和预期转弱的三重
容介绍		,公司保持战略定位,沉着应对复
	上月寸四永水門III ——————————————————————————————————	, 石马MN网門尼巴, 加自巴州及

杂的经营形势,努力克服多重困难和挑战。

经营情况:报告期内,公司全年实现销售收入 1,326 亿,同比下降 22%,归母净利润 45.4 亿,同比下降 63.8%,经营活动净现金流 152 亿。公司的资产负债率 66.3%,同比下降 1.6个百分点,每股净资产 9.4元,基本持平。公司资本开支近 200亿元,同比下降 31%。分产品来看,受量价齐跌的影响,水泥的毛利率大幅下降;商混的毛利率基本持平;骨料因销量增长 34%,销价基本持平,毛利率微增 1个百分点。

股东回报: 拟派现总额 23.39 亿,股息支付率 51.5%,上升了 0.65 个百分点,每股派发现金红利 0.27 元。

2023年的经济形势依然错综复杂,2023年是"十四五"的 关键之年,也是全面推动高质量发展的攻坚年,是提高上市公 司质量三年行动方案的重要一年。我国政府坚持稳中求进,超 前开展基础设施建设投资的政策正在发力,地方政府专项债券 加快发行节奏,"十四五"规划的重点项目陆续启动,扩大有 效投资方面有潜力、有空间,同时在未来双碳政策细化落地将 加速推动行业结构的调整和产业变革。公司将继续保持战略定 力,继续抓好管理整合和提质降本等工作,提升核心竞争力, 实现业绩的改善,期望给予股东持续稳健的回报。

二、交流互动环节主要内容

1、2022 年行业需求下滑近 11%,公司如何理解? 2023 年的需求展望? 近期水泥销量恢复情况?

答: 2022 年行业需求同比下降 10.5%, 我们认为影响因素是去年多重因素叠加的特殊情况, 不具有趋势性和规律性。

2023年预计: 需求总体持平、略有改善。十四五期间需求仍处平台期,水泥产量维持在20亿吨以上。

近期水泥需求情况: 今年春节以后恢复得比较早,雨水影响施工有所波动,整体的需求比较平稳。分区域来看,长三角、珠三角这两大区域恢复的相对好一些,大概是 8-9 成的水平,西南的云贵区域需求相对稍差。

2、去年整个行业的产品售价和盈利出现比较大回落,今年在稳定价格,提升效益方面,管理层重点有哪些改善举措?错峰生产的机制运行情况?

答:去年在需求屡屡低于预期的情况下,价格和盈利大幅下滑,当前水泥行业产能过剩局面依然严峻,价格取决于供求关系,需要行业多措并举实施供给侧结构性改革。长远发展的角度,需要按照国家双碳政策指引,通过减碳和降低能耗的方式压减产能,在供给方面严控新增产能、逐步淘汰低效产能。短期角度,继续贯彻落实错峰生产政策,通过各区域错峰生产政策力度的加强,避免低价恶性竞争,最终实现行业效益回归合理区间,盈利和现金流投入绿色低碳转型,实现行业的健康可持续发展。

今年以来,宏观经济政策预期向好,基建项目节后进入复工复产,实物工作量正逐步落地,价格正在逐步修复。错峰生产力度同比加强。公司坚持引领贯彻落实国家的各项产业发展政策,坚持价本利的经营理念,推动行业和企业高质量发展。

3、公司对煤炭价格预期?今年控费降本方面的举措?

答: 煤炭的涨价带来成本压力,去年通过多途径降本,剔除煤价的因素后,水泥制造成本有所下降。今年预计煤价稳中微降,但仍高位波动。重组后,随着公司信用提升、管理整合和组织优化,三项费用会进一步降低,公司在研发方面的投入同比增

加。今年公司制定了成本费用节约专项计划,剔除煤炭成本后水泥制造成本期望降低5元左右。

答:公司已公告 2023 年计划 150 亿的资本支出,将做好过程跟踪并在中期优化调整,资金用途重点为续建项目、资源获取、节能降耗、优化升级改造等,其中三分之一为新建项目、增资

4、公司资本开支计划?如何做好优化升级和资本投入的平衡?

节能降耗、优化升级改造等,其中三分之一为新建项目、增资和股权投资等。资本开支的原则是根据经营发展规划和投资回报经济理性结合,在经营和投资平衡方面遵循一定时期经营覆盖原则,同时公司将充分采用资本市场融资工具,提高权益性融资规模,控制债务性融资。公司资产负债率目标为每年降低

5、国际化发展方面思路和路径,在市场运用和开拓方面有什么 不同?

1-2%.

答:水泥+、双碳和国际化是公司发展的三大翘尾因素,公司保持战略理性和经济理性开展国际化发展,路径包括并购和建设,并可借助集团内公司海外耕耘的经验和资源,共同推动国际化发展。目前下属区域公司中材水泥已经完成国内水泥资产的剥离,专注于国际化业务拓展,2023年将积极开展市场调研,同步构建国际化投资和运营管理体系,加快推进布局国际化业务。

6、对骨料行业的看法?整个行业未来产能的投放是会比较快的,沿江地区也有一些特大型的骨料项目需要落地,公司在骨料发展方面有什么举措?

答: 骨料行业需求整体平稳,去年7月份后拿矿山的企业数量有所下降,行业进入者更加理性,价格趋势判断维持平稳。

2022年公司骨料产能增加到 2.3亿吨,随着新项目达产达标,销量有一定的增长,成本微降,盈利贡献同比增长。公司将持续做强做优骨料产业,目前正在申报的可转债项目所募集的资金也主要是投入到骨料项目的建设,这些项目将陆续在未来一两年投产。

7、公司降负债,降应收账款的管理思路?

答:公司 2022 年资产负债率降低了 1.6 个百分点,2023 年计划降 1 到 2 个百分点;货币资金余额有所下降,负债降了 22 亿,在整合后实现了存贷双降。本年度,公司将进一步加强总部和区域公司的两级管控,加大对标考核力度,减少应收账款占用的资金,同时加快资产的高效运作和周转,降低有息负债,减轻财务负担,保持资产负债率持续地降低。

8、公司资产减值的情况分析?

答:公司按照会计准则对资产进行减值测试并依法依规计提减值,近几年减值额在减少,过程中会有波动。随着产能置换项目减少,这部分减值会减少。

9、请介绍公司在光伏、风电方面的工作?

答:公司梳理了新天山的应用场景,光伏发电、风力发电等绿色能源建设总体原则是符合条件的场景应建尽建。目前已建成项目 8 项,装机 20.79MW,至 2025年,拟计划光伏、风力发电总装机 360MW。

	附件清单	尤
	(如有)	
日期 2023年3月23日—2023年3月24日		2023年3月23日—2023年3月24日